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az ünnen és 

elesztási előcsatározások teljes 

el folynak. Más választások al- 

is volt küzdelem az egyes 

özött, máskor is birálták egy-: 

de soha olyan elkeseredetten 

imadták egymás politikáját, mint 

Többról van szó ezuttal, mint 

harcáról és többről, mint a Kor- 

stalom megszerzéséről. A vég- 

menő harc ez, mely azért folyik, 
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oekler Gyula. A lap megjelenik minden reggei, 
vasárnap utáni napokat 

jövőben melyik tábor lehessen 

terelnök bejelentette, hogy 

rális kormány programja a mune 

ogramja. Maniuék ezzel szemben 

idején semmit sem tettek az or- 

de Erdélyértsem. Azaz valamit 

ett: nyugdijat adott azoknak a 

ar tisztviselőknek, akik ane 

az esküt 

mzeti parasztpárt Bucuresti- 

arnaeteremben akart népgyü- 

de a gyülés nem volt 

mivel fiatalemberek 

akasztó bombákat dobtak a te- 

Erre a megjelentek a nemzeti 

tpárt székhazába vonultak, ahol 

a ház erkélyéről intézett ber 

a tömeghez, Kijelentette, hogy 

tja demokráciát, alkotmányos 

rchiát és szociális gazságot akar 

n osztály részére. Kezet kell fog- 

mondotta - hogy ne kelljen 

)türnünk a román nemzet le- 

nyitását. 

na Lupu Nicolae beszélt és azt 

tta, a választások mindazoknak 

vőzetésével fognak végződni, 

halachet megsértették. A gyüz 

n Maniu az ujságirók előtt ki- 

te, hogy a nemzeti parasztpárt 

sági Magyar Párt negyven közsé- 

ogatott meg és mindenütt nagy lel- 

ssel fogadták a párt küldötteit. 

es helyeken az ut olyan rossz volt, 

órákig tartó nehéz kinlódással tud- 

ergődni a községekbe. Ilyen volt a 

gázhullámokon 
keresztül is eljut céljához 
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s kűül tilos. 

N és azokat 

a pártok 
az, mely uralja a helyzetet. Maniuek tá- 

madják a liberálisokat, felhánytorgatnak 

mindent, ami felhánytorgatható, Bra- 

tanu Dinu a jobboldal politikáját osto- 

tozta a napokban, most pedig Tatares- 

cu miniszterelnök a rádióban szállt 

szembe azokkal a kijelentésekkel, me- 

lyeket Maniu a mult héten Brasov-Bras- 

sóban vágott a kormány fejéhez, amikor 

hangoztatta, hogy a liperális kormány 

akotmányellenes. 

Maniu diktatorikus törekvésekkel vá- 

dolja a kormányt. Csak ostobák és 

őrültek gondolhatnak ilyenre. Kije- 

lentette, ha Maniu nem akar megér- 

téssel viseltetni, ugy majd kényszeri- 

teni fogják erre. Végül minden jóin- 

dulatu ember támogatását kérte a 

kormány konszolidációs munkájához. 

a gázhullámokon keresztül is el fog 

jutni oda, ahová tart, Ez az ut a ro- 

mán nép becsületének utja. 

Ujabb jelentések szerint a fővárosi 

rendőrség az éj folyamán több em- 

bert letartóztatott, akiket azzal gya- 
nusitanak, hogy a nemzeti paraszt- 

párt gyüléstermébe könnyfakasztó 

bombákat dobtak. A bünösöket átad- 

ják a katonai hatóságoknak, melyek 

legrövidebb idő alatt itélkeznek fö- 

löttük. 

AZ EGYETLEN KORMÁNYKEÉPES 
PÁRT 

A kormánypárt Bragsov-Brassóban tar: 

tott gyülést, amelyen Lapedatu kifejtetbe 

hogy a liberália párt ellenzékbe akart vo- 

nulni, de kénytelen volt ujra vállalni a 

kormányzást, mert ez az egyetlen párt, 

mely birja az ország bizalmát. Iorga azok 

ellen szólt, akik a külföld jelszavai után 

indulva akarnak Romániában politikát 

lan utakon át egymásra 
talál a bánsági magyarság 

Cruceni-Torontálkeresztes község- 

csinálni. 

ben, ahová a jelöltek három órával ké- 

sőbb érkeztek meg ugy, hogy az emberek 
legnagyobb része elszéledt már. Erre való 

tekintettel ebben a községben szerdán este 

ujabb gyülést tart a Magyar Párt. A gyü 

bolea:Zsombolyán kifogásolta a megjelent 

csendőr, hogy a gyülést a Liptai-féle ven- 

déglőben akarták megtartani. A csendőr 

véleménye szerint vendéglőben nem sza- 
bad gyülést tartani. Ennek folytán a kül- 
döttek csak baráti beszélgetés formájában 

érintkeztek a megjelent magyarokkal. A ! 

hangulat különben ebben a nagyközség- 

ben is igen jó és a magyar választók már 

mind kiváltották választási igazolványu- 

kat, 1 
Severin-Szörény megyében a Magyar 

Párt jelöltjei Jakabify Elemérrel az élü- 
kön bejárták a magyar telepes községeket 

és mindenütt beszédeket tartottak. Jakab- 
y Elemér, Litsek Zoltán és Gyenge Gyu- 
la jelölteket nagy lelkesedéssel fogadták. 

Ugyancsak lelkes a hangulat Caras- 

Krassó megyében is, ahol Szathmáry La- 
jos dr, vezetésével a magyar jelöltek Fü- 
zes, Izgár és Ersig-Jerszeg községeket ke- 

resték fel és mindenütt nagy érdeklődés 

Szigoru intézkedések 

A választási harc elfajulásával 
kapcsolatos az a körülmény, hogy a 

belügyminiszter az igazságügyminisz- 
terrel és honvédelmi miniszterrel 

együttesen és egyénrtelmüleg ujabb 

rendelkezéseket foganatositott a rend 
és nyugalom biztositása érdekében. 

Az összes megyei prefektusok rende- 
letet kaptak, melynek értelmében 

minden megyében a prefektus, a táb- 
lai főügyész és a katonai parancsnok 

naponta kétszer is kötelesek értekez- 
letet tartani. Az egyik megbeszélés 
délelőtt van, amikor megállapodnak, 

hogy milyen intézkedéseket fogana- 

tositsanak, a másik pedig este, ami- 
kor a beérkező jelentéseket beszélik 

Maniu nem beszélhet a 
Amikor köztudomásu lett, hogy Ta- 

tarescu miniszterelnök rádió utján 
válaszol Maniu Brasov-brassói beszé- 

dére, a nemzeti parasztpárt vezére 

kérelmet intézett a rádió igazgatósáz 
gához és azt kérte, engedjék meg 
neki, hogy december tizennegyedikén 

úgyanolyan feltételek mellett szól- 

hasson a választókhoz a rádió segit- 

ségével, mint Tatarescu. Mamiu teg- 

nap azt a választ kapta a rádió igaz- 

gatóságától, hogy a kérést megtár- 

pgyalták, de az a vélemény alakult ki, 

hogy a döntés joga nem a rádió igaz 

lések mindenütt a legnagyobb rendben és 

akadálymentesen folytak le, csupán Jim- 

Cikkeink 

nem logadunk ei. Kéziratokat nem örzünk meg 

talomért 
tádión, gyűléseken, ujságokban 

keseredetten támadják egymási 

mellett fejtegették a követendő választási 
magatartást. 

nak a vasuton a szavazás helyére és 

vissza, Az illetők elutazás előtt köte- 

uti pénztárnál lepecsételtetni. Vissza- 
felé csak abban az esetben utazhat- 

nak ingyen, ha igazolják szavazási 
igazolványukkal, 

Az utazás harmadosztályon tönrténik 
és nem szakitható meg. Magasabb ko- 
csiosztályt csak abban az esetben le- 
het használni, ha a szavazó a külön- 

bözetet megfizeti. 

meg, A táblai főügyészek közvetlenül 
kötelesek minden nap jelentést tenni 

gatóságát illeti, mert az a belügymi: 

utánnyomása a forrás megjelölése nél- 
Kellően fel nem bélyegzett leveleket 

a leladóknaak vissza nem küldjük. 

T 

INGYEN UTAZNAK 

A VALASZTÓK 

Azok a szavazók, akik nem lakóle 
yükön szavaznak, ingyen utazhat- 

esek választási igazolványukat a vas- 

hogy leszavaztak. 

a rend lentartására 

az igazságügyminiszternek azokról az 

eseményekről, melyek körzetükben 

történtek. 
Bunescu tábornok, hadosztálypa- 

rancsnok tegnap rendeletet adott ki, 

amelyben felhivja a közönség figyel- 

mét, hogy a részleges ostromállapot 

Timisoara llemesvár városára és két 

kilóméter körzetben a környékénre, 

ezenkivül az Arad-Timisoaraztemes: 
váni vasuti vonalra, valamint a határ- 

tól tizenöt kilóméternyi körzetben les 

vő községekre terjed ki. A rendelet 

különösen arra hivja fel a lakosság 

figyelmét, hogy mindennemü tüntetés 
és felvonulás szigoruan tilos. 

rádióban választóihoz 

körülmények között a rádió igazgató- 

sága a kérelmet határozat hozatal vé 

gett áttette a belügyminiszterhez. 

Ezek után bizonyos, hogy Maniu ma 

nem fog a rádióban beszélni. 

ELUTASITOTT ÓVÁSOK 

Megirtuk, hogy a liberális párt több he- 

lyen óvást emelt a legionisták listái ellen
 

Ezeket az óvásokat most tárgyalta a köz 

ponti választási iroda és valamennyit 

utasitotta. 

MADGEARU A 
Bucuresti jelentés szerint 

BANSAGBA 

niszter hatáskörébe tartozik. Ilyen [ 



A kormány elleni tüntetésekre 
használták flel Delbos belgrádi 

látogatását 
sárnap Belgrádba érkezett. Öriási tö- 

meg fogadta a pályaudvar előtt, éltet- 

te Franciaországot, a demokráciát és 

a szabadságol. A tüntetésnek látha- 
tóan a kormány ellen; éle volt. Éppen 
ezért a rendőrség igyekezett feltünés 

nélkül szétoszlatni a tüntetőket ami 
azonban nem sikerült, Később, amikor 

a francia külügyminiszter a lakásán 

volt, a rendőrség már nem volt olyan 

kiméletes a tüntetőkkel szemben. A 

tüntetők a külügyminiszterium elé 
vonultak, ahol nagy csendőri készült- 

ség fogadta őket és gummibotokkal 
verte szét. A szétoszlatásnak egy 

zászlóalj levas katona kardiappal se- 
gédkezett. 
A tömeg később a francia követség 

előtti pankban gyülekezett össze, ahol 
a Franciaország iránti hála látható 
jeléül emlékmüű áll. A rendőrségnek 
nagy erőfeszitéssel sikerült a pankot 
kiüriteni és lezárni. Időközben a város 
különböző részein és a parlament előtt 
is tüntetésekre került a sor. Itt a tö- 
meg többször össze is tüzött a rendőr- 
séggel. A Havas-ügynökség belgrádi 
tudósitója szerint a vasárnapi tünte- 
téseknek egy halottja és számos sebe- 
sültje van. Ezzel szemben Belgrádban 
cáfolják, mintha a tüntetéseknek ha- 
lottja és sebesültje volna. 
e 

Dalamiből kell élni 
- mondotta a űzenfiatodszor eltétt csaló 

Neu Mária hatvanöt éves ujvidéki 

asszony csalás miatt már tizenhatszor 
volt büntetve kisebb-enagyobb fogház- 
büntetésre. Harminc esztendő előtt 

ámitotta első áldozatát azzal, hogy 
Amerikából szép vagyonnal tért haza 

és azt reáhagyja, ha vállalja élete vé- 
geig való eltartását. Ezzel a mesével 

szerezte azután további áldozatait is. 
Legutoljára néhány hónap előtt sza- 
badult ki. Ujabb áldozatok után né- 
zett, akiket Fodor György és Novako- 

vics Demeter kereskedő személyében 

meg is talált, A két csalás miatt me- 

gint törvényszék elé került, ahol az- 
zal védekezett, hogy valamiből kell 

élnie és mert nem talál alkalmazást, 
kénytelen hiszékeny embereket be- 
csapni. Vallomása során hangoztatta, 

hogy haragszik az ujságirókra, akik 

minden esetét megirják és igy megne- 
hezitik neki a megélhetést, A biróság 

iparszerü csalás büntettében mondta 

ki bünösnek Neu Máriát és öt és fél 

évi fegyházbüntetésre, ennek kitölté- 
se után pedig további három évi kény- 

szermunkára itélte. 

ee t 

A krisztusi szeretet nevében 
kétszáznál több magyar gyermeket 

ruháztak fel 
Bensőséges szép ünnepség kereté- 

ben, mely a Katolikus Ifjusági Ott- 
honban folyt le, a Magyar Párt H. 
kerületi tagozata 

ket ruházott fel mintegy nyolcvan- 

ezer lei értékben. Az ünnepély a ki- 
rályhimnusz eléneklésével kezdődött. 

Utána a II. kerületi Zene és Dalegy- 
let Richnovszky Antal vezényletével 

kardalt adott elő. A teremben felálli- 
tott diszes karácsonyfa gyertyáinak 

meggyujtása után egy karácsonyi 
ének hangzott el, majd Telegdi Nán- 

dor ár. tagozati elnök mondott beszé- 
det, amelyben a gyermekfelruházási 
ünnepség jelentőségét méltatta,. Fo- 
dor Józsei központi pap Rech K. 

Géza apátplébános képviseletében ki- 
fejezésre juttatta azt a mély együtt- 
érzést, amely Lázár László családja 
iránt megnyilvánul, aki ugyanabban 
az időben temeti leányát, amikor a 
gyermekfelruházási ünnepség folyik. 
Lázár László volt a II. kerületben a 

gyermekfelruházási akció meginditó- 
ja, Az ünnepély résztvevői egy perc- 
nyi felállással adtak kifejezést ke- 
gyeletüknek. Fodor azután magas szel- 
lemü beszédben szólt az Advent jelen- 
tőségéről. Debreczeni István reformá- 

tus lelkész a szeretet örökkévalóságá- 
ról beszélt. Gál Eszter, Nagy Kató és 
Gyurka László fanulók verseket sza- 

valtak, Ormos Gaszton tanuló pedig a 
gyermekek köszönetét tolmácsolta, A 

ermekek nevében mondott köszöne- 

százötven gyerme: 

tet Sájerman Fenenc tanitóó Nem a 
cipőt, nem is a ruhát, hanem azt a 
drága szeretetet köszönjük, - mon- 
dotta - amellyel azt adták. Hálás 
szivvel kivánom, hogy nemes szivük- 
ért, jóságos szeretetükért a jó Isten 
áldja meg önöket mind a két kezével. 
Murgu Stefan iskolsigazgató román 
nyelven mondott köszönetet, A gyer- 
mekek ajkáról elhangzott ujabb kará- 
csonyi ének utám, a Zene- és Dalegy- 
let korusszáma, következett. A meg- 
hatóan szép ünnepség a felruházott 
gyermekek megvendégelésével ért 
véget. 

A Magyar Párt harmadik kerületi 
tagozata ezuttal tizedszer ruházott fel 
gyermekeket. A tiz év alatt hatszáz 
szegény magyar iskolásgyermek ju- 

tott tetőtől talpig való meleg ruhához, 
A mostani jubiláris gyermekfelruhá- 
zási ünnepen, amely a Magyar Ház 
disztermében volt, összesen hatvan 
gyermeket ruháztak fel. Szappanos 

Karácsonura 

Gyula melegszavu megnyitója után 
Kubán Endre szerkesztő beszélt a 
gyermekekhez. Hangsulyozta, hogy a 
nagy magyar családnak a tagjai, mely 
most szeretettel gondoskodik róluk. 
Intette őket, hogy növekedjenek fel 
jó magyaroknak és ha megnőnek, a 
maguk részéről is igyekezzenek eny- 
k a szegény magyarok inségén. 
ee ee. evé 

- Anyú azt mendja, ha valali 

nagy és erős akar lenni. annak 

mindig meg kell inni a kávét. Ne, 

idd meg szépen s ha még akarsz, 

szólj. Apu is mindig azt mondja 

anyunak: „Tölts még egy csésze 

kávét, ez a Kathreiner-ből és 

Franck-ból készített kávé nagyon 
ízletes 

e 

szeretet teremtő erejéről, Del 
István református lelkész aK 
várásról beszélt, 
karácsonyi 

vetkezett a dus uzsonna, amel 
fogyasztása után a gyermekek 
gan siettek övéikkel haza és 
egyik még jókora szeretetcsem 
vitt magával, 
eeé. 

a magyar Or szági 
Szálasi Ferenc nyugalmazott őrnagy, a 

magyarországi nyilaskeresztesek szövet- 
ségének vezére, nemrég kizárta az összes 
jobboldalj pártokból Kémeri Nagy Imrét. 
Kémeri Nagy Imre ez ellen Balogb Fe- 
renenél, a nyilaskeresztesek debreceni ve- 
zérénél keresett támogatást, Balogh meg- 
alakitotta erre a magyar nemzeti szocia- 
lista pártok nagytanácsát, amely hat- 
vanhárom tagból áll, Ez a nagytanács va- 
sárnap Budapesten ülést tartott, amelyen 
kimondta, hogy Kémeri Nagy Imrének a 
.ee.... 

A uyugdiias életteutéte 
csak akkoc jogérvényes 

ha batáságitag ig 
A nyugdijasok minden esztendő 

elején kötelesek életbenlétüket hiva- 
talos bizonyitvánnyal igazolni. Eze- 
ket a bizonyitványokat régebben a 
város, ez évben azonban már a rend- 
őrség állitotta ki. A rendőrség közli, 
hogy a nyugdijasoknak az életbenléti 
bizonyitvány kállitására, vonatkozó 
kérvényeiket a kerületi rendőrségeken 
kell benyujtani. Egyuttal kötelesek 
magukat személyazonossági igazolvá- 
nyukkal, nyugdijkönyvecskéjükkel és 
állampolgársági igazolványukkal is 
igazolni. A kérvényeket a kerületi 
rendőrségnél történt láttamozás után 
elviszik a központi rendőrségre a 63. 

számu szobába Danciu Traian rendőr- 
komiszárhoz, majd az iktató hivatal- 

ajándékozzon egy uj öltönyti 

RADONG 4 SCINEIDER .I. 
Timisoara Flata Hratanu. sarokhelyisés 
a Ppüspöki-palotában 

e 

zetője Balogh Ferenc, 

jobboldali pártokból való kizárásá 
tálytalanitja. A nagytanács azonbaj 
elégedett meg ezzel, hanem Szálas 
reneet megiosztotta vezér, ti 
kimondta, hogy a nyilaskereszt 
jából kilépettnek tekinti. A 
azután háromtagu küldöttség es 
tett Festetics Sándor vée ek aki 
zölte, hogy a nemzeti 
ügyeit a nagytanács ntézk z 

él 
M ............. * 

ba. Az elkészitett életbenléti bi 
ványokat az egyes kerületi 
ségekhez küldik, ahol azok átv 
Az átvételkor minden nyugdijas 
négy leies okmánybélyeget 
leies repülőbélyeget köteles m 
hozni. A mostani decemberi n 
fizetéshez ezek az uj életbenléti 
nyitványok még nem szükeégesel 
nem csak januártól kezdve. 
A vasuti vezérigazgatóság ini 

dése alapján a nyugdijasok 
igazolványai április elsejéig érv 
sek. Április elsején ujból láttam 
a nyugdijasok vasuti igazolvány 
kerületi vasutigazgatóság for 

igazolványaik meghosszabbitásár 
magukat nyugdijkönyvecskéjil 
igazolják, nem kötelesek külön 
benléti igazolványt felmutatni, A 
az esetben, ha egy nyugdijas m 
tal láttamoztatja vasuti igazolv 
köteles életbenléti bizonyitvá 
küldeni. A vasuti nyugdijasok 
igazolványai szintén április e 
érvényesek és ezek alapján 
nuár elseje után kaphatnak 
jet 



len pezsgő és bor halott, 

egy maradt meg: MOIT 

UJ UTAKON? Prágai diplomáciai kö- 

rök értesülése szerint a csehszlovák kor- 

mány azzal a tervvel foglalkozik, hogy 

Németországnak kölcsönös biztonsági 

szerződés kötésére ajánlatot teszz A Na- 

rodny Listi cimű lap, amely tudvalevőlez 

a kormány szócsöve, vezető helyen foglal- 

kozik a tervvel és megállapitja, hogy egy 

ilyen szerződés kötésére az idő már csak 

azért is alkalmas, mert valószinü, hogy a 

közel jövőben Németország és Franciaor- 

szág között hasonló szerződés kötésére ke- 

rül a sor. A nagy feltünést keltett vezér-
 

cikk cime: Ui utakon. 
me 

eoono vanorasnesoan 

szágnak a Népszövetségből 

ését még szombaton este hiz 

viratban tudatta Ciano gróf 

szter Genffel. A kilépés 

tében Pilotta, a Népszövet- 

ttes főtitkára, Bemio titkár, 

az intézmény más olasz nem- 

tisztviselői vasárnap irásban 

et sajtó ellemetéssel nyilat- 

g lépéséről. A német 

y részéről hivatalos nyilatko- 

nt meg, amely szerint szó semi 

ól, hogy Németország valaha 

jen a Népszövetségbe. A kül- 

a kijelentés nagy feltünést 

A lapok megállapitják, hogy 

szág hivatalos közleménye 

an azoknak szól, akik még 

bban a hiedelemben ringa- 

hogy Németország bizonyos 

mellett visszatérp Gentbe. 

apok megállapitják, hogy a 

Dirodalmi kormány nyilatko- 

Megkapta a kegyelemdöfést 

pszövetség Olaszoszág kilépésével 
megelégedést váltott ki. Ez azt bizo- 

nyitja, hogy Olaszország elhatározása 

Németország részéről helyesléssel ta- 

lálkozott. 

A magyarországi sajtó szerint kér- 

dés, nem követikee az olasz példát 

olyan államok, amelyek jogos pana- 

szainak megvizsgálásától a Népszö- 

veteég következetesen elzárkózik. 

Több budapesti lap ugy látja, hogy 

Olaszország kilépése reményt nyujt a 

Népszövetség ujjászervezésére. 

Párisban nem keltett meglepetést 

Mussolini beszéde. A valóságban a 

francia közvélemény sokkal rosszab- 

bat várt, mint amit Mussolini mon- 

dott. 

Az olasz lapok még mindig kom- 

mentálják a duce szombat esti beszé- 

dét és megállapitják, hogy Olaszor- 

szág a Népszövetségnek megadta a 

kegyelemdöfést. Római jelentés sze- 

rint Olaszország valószinüleg még 

ezen a héten bejeleenti azt, hogy a lone 

doni semlegességi bizottságból szintén 

asz kormánykörökben nagy kilép. 
. * ee 

e..e 

gyarsag iskolapanaszai sulyo 

Szomoruak. Ezeknek jogossá- 

kor látjuk, ha magyar gyermek- 

yvet adunk a kezébe és meg: 

hogy olvasson az anyanyelk 

a magyar gyermek a magyai 

egyszerre csak román helyes- 

rint román kiejtéssel olvassa. 

fatásügyi törvény pedig elő- 

ogy azokban a községekben ahol 

bb harminc kisebbségi tanuló 

k részére az állami elemi isko- 

isebbségi tagozatot kell fen- 

periumváltozáskor Bebaveche- 

állami elemi iskolájában felál- 

a magyar tagozatot, amely 

szépen és zavartalanul mükö- 

tagozatot meg- 

enhat magyar tanuló 
keresi az iskol 

aa 

áját 
szüntették és annak visszaállitását a 

szülők azóta is évente ujkólzujból ké- 

relmezték. Azóta tizenhátom esztendő 

mult el és bár nem egyszer kaptak 

biztató igéretet, a szó szó maradt és 

nem vált tetté. 

A mostani 1937-1938. tanévben öt- 

venhat magyar anyanyelvüű tanulója 

van az állami iskolának. Ebből har- 

mine tanuló az első osztályba jár, alhol 

rajtuk kivül még huszonkét román- 

ajku növendék tanul. A többi huszon- 

hat magyar tanuló a felsőbb osztá- 

lyokban oszlik meg. A magyar gyer- 

mekek semmiféle magyar irásolvasási 

oktatásban nem részesülnek. A szülők 

körében ujabb mozgalom indult meg 

magyar iskolaj tagozat létesitése érde: 

kében. 
Aaaaa4 

dték a visszavonulást. 

49 án repülők a Panay amerikai 
187, aszádot elsülyesztették, azonki- 

eeee 

merikai hajókat sülyesztettek el 
ánok, ami sulyos nemzetk 

bonyodalmakat okoz. 
king birtokáért tovább folyik 

seredett harc. A japán csap
a- 

sikerült elfoglalniok a nan- 

központi kormány székhelyéül 

eáló palotát és most a harc a bel
ső 

észek birtokáért folyik. A ki- 

ellentállása gyengülőben van és 

özi 

vül elsülyeszteltek három amerikai 

petróleumszállitó hajót is A Panay 

elsülyesztésének számos halottja van. 

Ez az esemény rendkivüli izgalmat 

okozott egész Amerikában. Mihelyt 

Roosevelt elnök tudomást szerzett az 

amerikai hajók elleni támadásról, in- 

tézkedett, hogy minden részletről 

azonnal tegyenek neki jelentést. 

ügyütniszter meg- 

nálkozását fejezte ki a történtek fö- 

lött. A japánok leszögezik, hogy a tá- 

madás azért történt, mert :: 
hogy kinai hajókról van sz 
nai menekül katonákat 

Washingtonban 

t 
nyert, hogy egyidejüleg az amerikai 

. 

A Vatikánban tegnap XI. Pius 
pápa titkos konzisztóriumot tartott, 

, 

ez. 

a japán bocsánatké- 
rendkivül komolynak 

helyzetet. Megállapitást 
ellenére 

artják a 

A világon igen 

amelyen öt uj biborost nevezett ki. A 

kinevezés előtt a pápa beszédet mon 
dott. amelyben többek között ezeket 

jelentette ki: 
Mielőtt átveszitek tőlem a bibo- 

resi kalapot, ismerjétek meg azokat a 

gondokat és bajokat, amelyek az én 

atyai szivemet bántják. A távolkele- 

ten az evangélium hirnökeinek és az 

ottani virágzó gyülekezeteknek sok 
károsodása esék. Sajnos attól 
kell tartanom, hogy ezek a 

károsodások, amelyek a háboru elma- 

radhatatlan következményei, még fo- 

kozódni fognak. De ha szemünket 

Európa felé mányitjuk, ott is sok szo- 

Utasitson vissza minden utánzatot. NIVEA-krem 

csak eredeti csomagolásban kapható; különleges- 

ségénél fogva semmivel sem pótolható, mert csak 

a NIVEA-krém tartalmazza a bőrrokon Eucerit et. 

... 

a béke érdekében 

Igy néez ki a valódi 

NIVEA 
krémnnm! 

hajók elleni támadásokkal a japánok 

tüz alá vettek négy angol hadinaszá- 
dot is. 

Tokiói jelentések szemint a japámn 

minisztertanács elhatározta, hogy a 
háborut addig folytatja, amig az utol- 
ó kinai katona le nem rakta a fegy- 
vert. CsangaKaizCsek tábornagyot 

élve vagy halva el kell fogni. 

XI. Pius pápa szerint 

kevés történik 

meterszágban a birodalomn nagy ve- 
szedelmére rossz bánásmódban része 

sitik a katolikus egyházat. Szovjet- 

oroszországban a vallásüldözés válto- 
zatlanul tovább folyik. Spanyolország- 

ban még mindig tart a véres testvér 

háboru. amelyben az egyház hivei és 
papjai nagyon sokat szenvednek. Né- 

mi vigasz, hogy Spanyolországban re- 

mény van már a helyzet javulására. 
A pápa azután arról beszélt, hogy 

az egész világon igen kevés történik a 
béke érdekében. Isten segitségét kérte 

az emberiséget fenyegető veszélyek 

elháritására. Azután névszerint maga 

elé szólitotta az öt uj biborost, akinek 

átnyujtotta a kinevezési okmányt és 

a biborosj kalapot. moruságot látunk. A keresztény Né- 

Mai lapszámunkban belejezzük 

egyelőre azoknak a véleményeknek 

ismertetését, amelyek a romániai ma- 

gyar ifjuság targumuresi-zmarosvá- 

sarhelyi találkozójáról a magyaror- 

szági lapokban megjelentek. Ügy véle 

jük hasznos munkát végeztünk ezzel, 

mert a különböző vélemények megis- 

merése hozzájárul a kérdés alapcsabb 

megoldásához. é 

A Magyar Hirlap 

ektőber 10ki számában Szentrmai 

Jenő Sztánáról keltezett erdélyi leve- 

lében azt irja, hogy a találkozón fa- 

lusi fiatalember, harisnyás, értelmes 

parasztlegény, egyelőre nem foglalt 

helyet a gyülekezetben, bár a három- 

napos vita nyolevan százaléka a falu 

problémái közül mozgott. Ujat nem 

sokat hozott a találkozó, de az ifjuság 

határozatában amnyi fiatal lendület, 

annyi költészet s olyan hősi kiállás 

fobban a nyilvánosság elé, amelyet 

csupa élvezet és gyönyörüség olvasni. 

Hirota japán küli 
jelent az amerikai követségen és saj 1 

......
. 

Uij magyar sajtóvélemények 

a romániai magyar ujnemzedék 

munkaközösségéről 

októbar 1iki azámában Bertalan Ist 

ván irt érdekes cikket, amelyben el- 

mondja, hogy a háromnapos találko- 
ző. példamutató kisérlet volt, ahol a 
résztvevők felelősségérzettől áthatva, 
megfontolva beszéltek és igy is hatá- 
roztak. Remélni lehet, hogy hazatért 
tésztvevői, ugy amint vállalták, foly- 
tatják a megkezdett munkát: a meg- 
állapitott elvi alapokra a konkrét fe 

adatokat megoldó cselekvést, ami 

aztán kibontakozik a teljes és szilár 

magyar egység. 

A Pester Lloyd 
október 12ki számában közölt „Di 

ungarische Jugendtagung von Maro 

vásárhely" cimü vezérceikk irója f 
teszi a kérdést, hogy csak a ma 
kisebbségi életre s nem pedig az e 

magyar életre volna érvényes, h 

az életnek keresztény erkölcsi és 

zeti demokrata elvek szerint k 
fejlődnie! Románia magyars 
lóban büszke lehet ifjuságának 
den rétegét és kört magában f 

hitvallására. 



- Lázár Bözsi temetése, Vasárnap 
ment végbe Budapesten a Kerepesi- 
uti temetőben a fiatalságának legvi- 

rágzóbb éveiben tragikus körülmé- 
nyek között közel egy évi betegség 
után elhunyt Lázár Bözsi temetése. 

A mélyen sujtott szülőkön, testvére- 
ken és rokonokon kivülrésztvettaszo- 

Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

NÖVETLJE MOSOLYÁNAK 
VARÁZSÁT KOLYNOS ÁLTAL 
Kolynos a fogaknak szépséget és fehér- 
séget ad. Kiválósa easzegiikur Habja 
behatol az összes fogközökbe és a fogak 
tegapróbb eéseibe, megölívén ilymódon 
a veszélyes csirákat, melyek a fogak 

Magánosoknak egy hónapra T0 ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 80, ne- 
gyedévre 100, félévre 300, egész évre 

600 lei. 

Hatóságoknak. közhivataloknak és 
közözemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 
Magáncsoknak egy hónapra 4 ne- 
gyedévre i0 félévre 20, egéss évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre a félévre 16, egész évre 

80 pengő. 

Telefen: 
2-82 este 10 óra után 14-14 vagy 244 

A Hunyadinyomda nyomása, 
— 

Patikák éjjeli szolgálata 
KEDDEN, DECEMBER 1i4-én a szolgá- 

lati beosztás a következő: 
Az I. kerületben a Sit. lon-utcában levő 

Irgalmasrendiegyógyszertár. 

A IL kerületben a Maresal Jofíre-utcá- 
ban levő Schul-gyógyszertár. 
A IIL kerületben a Carol-uton 

Kelleregyógyszertár. 
A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 

levő Braun-gyogyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

levő 

Kövesd uradat asszony! 

- igy szól a házasság parancsa. De hát 
kötelessége-e az ynak mindenhova 
követni az urát? Különös eset kölcsönzött 
időszerüséget ennek a kérdésnek. Rhocds 

Southern ugyanis tartásdiipert inditott 
férje ellen valamelyik angol biróság előtt. 
A tárgyalás során előadta, hogy férje az 
angol gyarmatok egy szigetén nagyszerü 

állást kapott, Már meg is jött a levél. 
amelyben életepárja közölte, hogy gyö- 
nyörü öt szobás villa áll rendelkezésükre, 
saját gépkocsijuk és motorcsolnakjuk is 

llesz, jőjjön tehát sietve. Minden szép volt, 
minden jó volt, csak egy kis bökkenője 
volt a dusan javadalmazott főfelügyelői 
állásnak. Hogy egy olyan szigeten kel- 
lett főfelügyelni, ahol ezer leprabeteg tar- 

tózkodott Az asszony erre kétségbeesett 
levelet irt a férjének és felszólitotta, hogy 
azonnal mendja fel az állását. mert ő 
képtelen a leprások szigetén élni, Ez azon- 
ban nem akarta otthagyni a remekül ja- 
vadalmazott állást és igy került az ügy a 

biróság elé, amely még nem hozott hatá- 
rozatot. Az angol asszonyvilágban azon- 
ban nagyban tárgyalják az esetet és máris 
nyilatkozott a szigetország minden hölgy- 
hiressége. Cecily Hamilton például kije- 

lentette, hogy semmiféle pazar villa, autó 
és motorcsolnak nem pótolhatja a ragály- 
tól félő asszony nyugalmát, Elinor Glynn 
az angol Courths Mahler, viszont fenköl- 
ten azt vitatja, hogy az asszony, aki urát 

szereti, semmi körülmények között sem 
bagyja azt cserben. A nézetek tehát kü- 
lönbözők, de a döntő szót a biróság fogja 
kimondani. 

- A trónörökös - mint gyári munkás, 
A Daily Telegraph cimü angol lap bucu- 
resfii tudósitójának jelentése szerint Carol 
király Őfelsége kivánságára Mihai nagy- 
vajda trónörökös minden héten csütörtö- 
kön gyakorlat, tanulmanyokat fog végez- 

ni egy gyárban és belekapcsolódik az 

özen munkájába, Ennek a munkának az 
a célja, hogy az életet gyakorlati oldalá- 

is megismerje és közvetlen érintkezés- 
be kerüljön a munkásosztállyal. Mihai 

trónörökös az elmult héten a bucurestii 
Ford-gyárban dolgozott mint motorszere- 
lő és a végzett munkáért egy motorsze- 
relő fizetését, körülbelül száz leit kapel 

moru szertartáson a család számos ba- 
rátja és ismerőse is. A beszentelést 

Rech K. Géza második kerületi apát- 
plébános végezte, aki ezért utazott a 

magyar fővárosba és ott gyászmisét 
is mondott a korán elhunyt Lázár 
Bözsi lelkiüdvéért. 

A hotel-dijas 
köszöutötte 

Stockholmban régi szokás, hogy min- 
den esztendő december 13-án megválaszt- 
ják a város legszebb lányát az éj király- 
nőjévé. A választás valamely vendéglő- 

ben történik, ahol aztán az éj királynője 
fehér ruhában és kibontott hajjal a ven- 
dégeknek forró kávét szolgál fel. A vá- 

lasztást a Stockholm Tidningen szerkesz- 
tősége rendezte a svéd főváros egyik 
nagy vendéglőjében Ott voltak a kor- 
mány tagjai és a Nobel-dijas tudósok is. 

elszíntelenedését és romlását o 
Tegyen egy kisérletet 
Bl lesz ragadtatva. 

az éi kicályuőjét 
Mikor a választás megtörtént, Szent- 
Györgyi Albert dr szegedi egyetemi ta- 
nárt kérték fel, hogy az éj királynőjének 
adja át Stoekholm város ajándékát, egy 
értékes nyakéket. Szokás ugyanis, hogy - 

miután az éj királynőjének választása a 
Nobel-dijak kiosztásának idejére esik - 
mindig a legnépszerübb Nobel-dijas tudós 
adja át a dijat, Ez idén ez a feladat Szent: 
György, Albertre esett, aki szép beszédet 
intézett a legszebb stockholmi leányhoz, 

MORAVEII 
- Megnyilt alatta a föld, A Libertatii- 

téren kellemetlen kalandja volt egy tiszt- 
viselőnőnek. Barátnője társaságában vá. 
rakozott a villamosra és unalmában ide- 
oda járkált, Hirtelen érezte, hogy megin- 
dul alatta a föld és egyik lábával térdig 
esett a támadt nyilásba, A tér alatt még 
a török világból származó csatornák van- 
nak. Valószinü, hogy a sok eső következ- 
tében egy ilyen csatorna szakadt be alat- 
ta. A városi mérnökség intézkedésére a 
keletkezett gödröt egyelőre deszkával 
födték be, 

- Nem gond a rádió vétel, mert 
PHILIPS-rádiót 18 havi részletre 

vehet. 
- Az ujságirók nyugdijintézetének uj 

vezetői, Rendkivüli közgyülést tartott az 
ujságirók nyugdijpénztárna és azon Sár- 
kány Gábor szerkesztőt, az erdélyi és 
bánsági népkisebbségi ujságirók szerve- 
zetének elnökét, Serbescu Pompiliua, Mo- 
lin Virgil és Antohi E, ujsgirókat a fel- 

ügyelőbizottság tagjává választották. 

Nől télikabátok 
és szövetruhák a legnagyobb 

választékban. 
Karácsonyi mélyen leszállított árak 

„UNIO" (Bernát) 
női- és gyermekkonfekció 

különlegességi áruház 

IV., a r. kat. plébániával szemben 

- Vigan operált az álorvos. A bécsi 
rendőrség tavasszal kideritette, hogy 
egy magát Mayernek nevező titokza- 

tos orvos tömeges sterilizációs mütéte- 
ket végez férfiakon. Az illető operáló 

felhajtók utján szerezte áldozatait. 

akiktől a mütétért száz schillinget 
kért, a felhajtóknak pedig esetenkint 

tiz schillinget fizetett. A nyomozás so- 
rán kiderült, hogy Mayer dr. csak ál- 

név, mert az illető igazi neve Danussi 
Ervin és foglalkozására nézve segéd- 
munkás. Danussit letartóztatták. A 
bécsi esküdtbiróság tegnap kezdte meg 

Danussi és tizenhat társának inpee 

Karácsonyi kotta-albumok 
óriási tartalommal, 
telben rendkivül olcsó áron kaphatók 

könyvkercskedésben / 

gyönyörű kivi- 

Kolynos szal 

T.kerékoskodjók - yen segy tubest, . 

- A Petőfi Társaság uj elnöke A - 
Társaság - mint Budapestről jelentik - 

a nemrég meghalt Pekár Gyula helyébe 
elnöknek Császár Elemér eddig alelnő- 
köt választotta meg, 

Bánsági magyarok templomra gyüj. 
tenek. Bebaveche-Őbéba közel kilencszáz 
katolikusának legfőbb vágya, hogy ma- 
guknak templomot épithessenek A hivők 

áldozatkészségéből már annyira jutottak, 
hogy a mult esztendőben épüln kezdett 
templom tető alá jutott és belső vakolása 
is elkészült. A befejezéshez azonban még 
sok munkára és néhány ezer leire van 
szükség Mert nemcsak befejezni kell a 
templomot, hanem berendezni is Az óbé- 
bai katolikusok - akik nagyobbrészt ma- 
gyarok - a jószivü fordul- 
nak, hogy szándékukban támogassák 
őket adományaikkal. A gyüjtésre van szá- 
mukra kiállitote kormányengedélyük. 
amelyet a vármegyei prefektura is jóvá- 
hagyólag láttamozott. Az egyházközség a 
gyüjtéssel Pacsa Józsefet bizta meg. 

- A magyar honvédelmi miniszter 
az olasz királynál. Rőder Vilmos tá- 
bornok magyar honvédelmi miniszter 
vasárnap este Rómába érkezett, alhol 
ünnepélyesen fogadták. Rőder Hétfőn 
délelőtt megkoszoruzta a királysirokat 
és a névtelen katona emlékét, délben 
pedig Viktor Emánuel királynál ki- 
hallgatáson jelent meg. 

- Nem birta a végnélküli zsarolást 

és öngyikos lett. Lisszabonban agyon- 
lőtte magát Liebhardt Artur magyar 

állampolgár. Liebhardt tiz esztendő 

előtt nagyobb összeg elsikkasztása 

után megszökött Budapestről és az- 
óta álnéven Portugáliában bujkált. 

Ugylátszik azonban, hogy nemrég va- 
laki felismerhette és állandóan zsa- 
rolta. Ez a zsarolás azután annyira 
hatott idegzetére, hogy agyonlőtte 
magát. A lakásán találtak több alá- 

irásnélküli névtelen levelet, amelyek- 
ből kétségtelenül kiderül a zsarolás. 
Megtalálták azokat az iratait is, ame- 
lyek valódi nevére szólnak. 

- A jobb. és balotdati csator 
alatt találkoznak Eekhardt Til 
gyar kisgazdapárt vezére, 

son beszélt a magyarmémet 
és hangoztatta, hogy azok, aki 

rátságot ugy képzelik, hogy 
szágnak szolgaszerep jut, rossz 
tot tesznek az ügynek Az ujv 
reformról kijelentette, az nem 
hogy akár jobboldali, akár pe 

egyék az alkotmányt. Nem sz 
ledni, hogy a jobboldali és bal lli 
tornák a föld alatt találkoznak 

dezett, A Nyiregyházához közeli E 
ségben Varga Imre harmincnég . 
gazdát gorombáskodás miatt elhe reny 1 

Varga Imre felkereste a feleségét 
te, térjen vissza hozzá. Az asszon 
ban nemmel válaszolt és bezét 

fesziteni az ajtót, de ebben apósa 
sa megakadályozta, Varga Imre 
volverrel rálőtt anyósára, ma. 

majd a konyhában beretvával fel 
te a torkát. Varga Imre azonnal n. 
apósát és anyósát sulyos sérüléseki 

- Agyonlőtt szovjetkövei 
Observer cimü lap értes 
Moszkvában agyonlőtték Assmu 

nas szovjetköveteket. Kievben 
személyt szeparatisztikus üzelm 
agyonlőttek. 

NEK! A Magyar Nőegylet, mint 
esztendőben, ez idén is mozgalma 
tott szegény családoknak meleg 

gyermekek érzik szükségét a m 
nak, amelynek hiánya miatt mé 
ba sem járhatnak. A Magyar 

leges ruhanemüjük és ejpőjük 
azt a mozgalom céljára adomán 
Ilyen adományok a Déli Hirlaji 

dali csatornából előjövő patkány 

- Elhagyta a felesége - vé 

felesége és szülőihez költözött, 

lakás belső szobájába Varga 

ragadott és azzal fejbe sujtotta 

házba szállitották. 

kii, Bordovszkij rigai és Podol 

ADJUNK RUHÁT A SZEGE 

val való ellátása érdekében, Ki 

kéri az egyes esaládokat, akiknel 

vatalában is átadhatók. 



IREAU COGNAC 
záltal elsőrangu 

minőségű 

MEGERKEZETI A MAGASABB FI- 
ZETESEKRE VONATKOZÓ RENDE- 
LET. A pénzügyigazgatóságra megérke- 
1k a rendelet a tisztviselői fizetések és 
lsdiak emeléséről, A tisztviselő fi- 

- belföldre 
jetoroszország a szabadság 

Szovjetoroszországban renz 

adtak ki, hogy ezentul min- 
ovietpolgárnak egy kizárólag 
tartózkodásra jogositó, fény- 

ellátott - utlevelet kell ki- 
ja. A szabadságnak ezt a lel- 
fokát még eddig sehol sem 

Pius pápa bronchitisben 
dett. A pápa kezelő orvosa 
sgálat után megállapitotta, 
entatyának feltétlen nyu- 

mn szüksége. 
eológiai intézet eltünt hu- 

leie, A helybeli baktereológiai 
ekrényéből még 1932. év nya- 

huszonötezer lei, A pénzszeke 

Dumitrescu Katalinnál, az 

őjénél volt és ezért a gya- 
lődött A titkarnő a törvényszék 

amely két évi börtönre itélte. 
folytán az ügy az itélőtáblát 

de a tanács tagja kö- 

ég támadt. Ezért 

tanács tárgyalta az ügyet 

olmap hirdet itéletet. 

gverseny Lugojon. Dumit- 

an, a ag 

házban anevelejt ende 
nust szabad birálni, Két év 

zágszerte megalakult a demokra- 

amelynek müködését csakhamar 

Utána a mozgalom vezetőjét, 

nt az aradi rendőrség több társá- 

ütt letartóztatta. Államellenes 

és cimén megindult ellenük az 

és az aradi törvényszék Oanea 

havi, egy társát négy havi, két 

hunkást pedig négy-négy havi 

lt, Felebbezés folytán az ügy 

télőtábla elé került, amelynek 

n Niculescu főügyész beszédé- 

mondotta, hogy a fascizmus birá- 

niában nem képez büncselek- 

ábla valamennyi vádlottat fel- 

itélet jogerős. 

ve 

b és legolcsóbb 
korcsolyák, konyfa- 
felszerelési ciikek, 

r Józsel vaskereskedés 
cégnél 

1 ulevardul Reg. Carol . 33 
n 

m fagyar bál lesz Lugoj-Lugoson 

v január 22-én. A mindig 
előkészületei már 

ut karácsonyi ajándéka. A vas- 

tea u rende 

lehet ize lae tehát 

utazhatnak, de a gyorsvonato- 

a teljes összegü pótdijat is meg 

ni, a Rapid vonatokon pedig a 

is meg kell váltani. 

riok 

elen agy Radione 
í készüléket vásárolnak 

eglobbak a legtökéletesebben adják 
ei hangokat, a legjobban dolgoz- 

ulámon és elegáns külsőv el birnak. 

Képviselei: 

ECTYRON 
ag legnagyobb szaközlete 

a 1., Pfa Bratianu, telet. 22.29 

ket előreláthatólag december 20-án 

délelőtt adják ki A nyugdijosztályon 
most folyik a nyugdijasok lajstromainak 
uj összeállítása a megfelelően felemelt 
százalékkal, Ebben a hónapban nem fog- 
ják a nyugdiikönyvecskéket külön szám- 
feiteni, hanem a decemberi számfejtést 
a kifizetéssel egyidejüleg irják be a köny- 
vecskékbe. Amennyiben a pénzügyminisz- 
ter által kilátásba helyezett pénzkiutalás 
idejében megérkezik, ugy a decemberi 
nyugdijak kifizetése már december 17-én, 
vagy 18-án kezdődik meg. 

Gyönyörü 

Pyramid zsebkendőn. 

„lootal" gyártmány, 

zsebkendők 
set, ziubené miér ve, tel 

ul 1 doboz 

aea delüketlel
ei . 12 darab 

A védieav rajta van mindee e
 - 

Menchester (Anciia 

E jelben 

Minden magyar embernek kötelessége, 
hogy tanuságot tegyen magyarsága mel- 

lett akként, hogy a kamarai választáson 

a Magyar Párt dőlt kereszt jelü önálló 
listájára szavazzon. Azokat, akik a vá- 
lasztáson nem szavaznak, ötszáz lei pénz- 
büntetéssel sujtják. Minden huszonegye- 
dik életévét betöltött férfi siessen és sze- 

mélyazonossági bizonyitványának felmu- 

tatása mellett vegye ki szavazási köny- 
vecskéjét. A falus lakosság az illetékes 
járásbiróság utján kapja meg a szava- 
zási igazolványokat. A városban ugyan- 

győzünk 

kormányszéki épület első emeletén levő 

helyiségeiben 
A szavazó igazolványokat minden hét- 

köznap délután 4-7, vasárnap délelőtt 

8-12 óra között a következő hivatali szo- 
bákban és betüs sorrendben adják ki: 66. 
számu szoba A, B, 55. szám C, D. E, F: 
52. szám G, H; 53, szám I. K; 69. szám L 
M 98. szám P, St; 98. szám N, O, T, Z: 97. 
szám R, S, Zs, Gu; 94. szám Sch, Sz, U, 
V, G. A szavazási igazolványok átvéte- 
lekor fel kell mutatni a személyazonossá- 

gi igazolványt, Más számára az igazol: 
csak a járásbiróság adja ki a szavazási 
könyvecskéket és pedig az első kerületi 

Minden 

e 

- Baleset a freidorfi cukorgyárban. 
Baleset érte tegnap este a freidorfi cukor- 
gyárban Cojocaru Petru tizenhét éves 

sanmihairoman-románszentmihályi illető- 
ségü munkást, akinek jobb lábára egy 
vaslemez zuhant és a lábát bokában eltör- 
te. A mentők kórházba szállitották, 

- A Déli Hirlap szegényalapja javára 

ujabban a következő adományok érkez- 

tek: Bubics István, Féregyháza százötven, 

Gy. Sz, kétszáz lei, További adományokat 

elfogadunk és azokat nyilvánosan nyug- 

tatjuk. 
- A németországi ifjuság vezére Buda- 

pesten. Baldur von Schirach, a német if- 

juság nevelésének vezére, tegnap repülő- 

gépen Budapestre érkezett. Már délj egy 

órakor kellett volna érkeznie, azonban a 

nagy köd miatt csak ötkor jött meg. 

- A lugosi rendőrség köréből, Cioroga- 

riu Constantin dr. aki nemrégiben került 

a Lugoj-lugosi rendőrséghez, sikerrel tet- 

te le Bucurestiben a komiszári vizsgát Az 

uj rendőrkomiszárus, aki néhai Cioroga- 

riu Constantin Lugoj-lugosi városi végrez 

hajtó fia, a rendőrség bünügyi osztályá- 

hoz kapott beosztást A Lugoj-lugosi 

rendőrséghez helyezték át Tleodorescu 

Gheorghe komiszárust, aki azelőtt több er- 

dély, városban müködött mint rendőrfő- 

nök A Lugoj-lugosi rendőrkvesztura 

rendőrlegénységi parancsnoka, Anellir- 

Monti Oliver tartalékos őrnagy, a korha- 

tár elérése miatt nyugalomba vonult. 

Előzékeny modora misét általános rokon- 

miéküzlet RATE 

ember becsületbeli 
kötelessége 

december 20-án 
e jelre szavazni! 

ványt megfelelő felhatalmazás alap 

jám en átvenni. 

.. 

- Mérgezés gyanuja miatt kihantoltak 
egy holttestet. A helybeli ügyészséghez 
feljelentés érkezett, amely szerint a II. 
kerületi temetőben eltemetett egyik asz- 

szony mérgezésnek esett áldozatul. Az 
ügyészség elrendelte az exhumálást és a 
holttest felboncolását Ez meg is történt 

és a holttest belső részeit vizsgálat céljá- 
ból felküldik a bucurestii vegyvizegáló ál- 
lomáshoz, 

- Lebontják az erdélyi kaszárnyát. Is- 
mételten. felmerült a terv, hogy a város 
megvásárolja és azután lebontatja az er- 

délyi kaszárnyát, amely utjában van a 
város belső fejlődésének, Az erre vonatko- 
zó tárgyalások a multban annyira előre- 
haladtak, hogy a honvédelmi miniszte- 
rium hajlandónak mutatkozott a kaszár- 
nyát negyvennégy millió lei Készpénzért 
és a város területén kivül fekvő tizenegy 
és fél hold területért átengedni, Gredina- 
riu Emil dr városi gazdasági tanácsnok 

most ujból foglalkozik ezzel a régi terv- 
vel és legközelebb javaslatot tesz az 
ideiglenes bizottságnak az erdélyi kaszár- 

nya vételárának kölcsön utján való előte- 
teremtésére vonatkozólag. 
- Megválasztották a szovjet parlament- 

Megállapitották, hogy a választási jegy- 
zékbe felvett szavazók kilencvenöt száza- 

jét. Szovjetoroszországban vasárnap foly- 
tak le a szovjet parlamentjének választá- 
sai. A szavazás vasárnap reggeltől késő 
éjjelig folyt. Hétfő estig nem készültek el 
a leadott szavazatok ösezeszámlálásával. 

Csak finoman! 
Moldovan Ionel dr Oradeanagy- 

váradi ügyvéd levelet intézett a fő- 
városi ügyvédi kamara dékámjához 

és elismerését fejezte ki annak poli- 
tikai magatartása miatt. Amj a Mi- 
cescu Isíratehoz intézett fenyegető 

leveleket illeti, Moldovan Icnel dr. 
többek között azt irja, hogy Oradea: 

Nagyváradon tiz román esküvel fos 
gadta, hogy a Micescu Istratenak 
szánt öt golyóra tizszer öt golyóval 
fognak válaszolni és ezek célja Cod- 
reanu Zelea, a legionisták kapitá- 
nya lesz, 

- Beiktatták az uj orsovai prefektust 
Curutiu Victor Severineszörenymegyei 
prefektus beiktatta hivatalába Zarcula 
Lazar drt. Orsova polgármesterét, ak! 
nemrég lépett át a nemzeti parasztpárt- 

ból a liberális pártba A beiktatás után 

választói összejövetel volt, amelyen Pas- 
cu Stefan dr. orsovai közjegyző, Alexand- 

rini Alexandru volt képviselő és Curutiun 
.Victor megyei prefektus beszéltek 

a THőlchérke és 
a 7 törpe 

világába viszi gyermeké! a 
UX meozi változatos 

műsorával. 

Vegyen gyermekének egy DUX mozit 

MECSKEMÉTI 
I, Bulev. I. G. Duca 2. 

Vidékre, ándélkesomegelésban, postán, 
költségmentesen szállitunk 

- Tüntetés Bauer érsek temetésén. Zág- 
rábban tegnap temették el Bauer Ante ér- 
seket, Amikor a temetési menet a müvé- 
szeti akadémia előtt haladt, több fiatalem- 
ber harsányan kezdte éljenezni Macseket. 
A tüntetőknek sikerült a 

tünni. 

- Munkásbaleset. Kántor János huszon- 

hét éves Lugoj-lugoss Muschongegyári 

munkás szabad idejében megkérte mun- 

kavezetőjét, hogy egy darab vasat köszö- 

rülhessen, Munkaközben a vasdarab ki- 

esett a kezéből és mellbe sujtotta. Kórház- 

ba szállitották. 

tömegben el- 

A vihart leltartóztaini 

nem lehet, mindent 

elsodor, ami ellenáll. 
A világhirü „GASTROD ledönti a 

határokat, futótüzként terjed az 5 világz- 

részben, Azok a hatalmas eredmények 

amit ezzel a gyógyszerrel elértek gyomor- 

bél-, vesez, epe- és májbajokmál, a legjobb 

bizonyitékai annak, hogy emberek, akik 

10-15 éve szenvedtek, ma már teljesen 

munkaképes emberek lettek és naponta 

százával küldik hálás köszönő leveleiket. 
GASTRO-D" kapható gyógyezertáraka 

ban és drogériákban, vagy 

tő 185 lei utánvét mellett Császár 

svógyezertéában, Buesresti, Calea 



Sportesemények 

a Rapid-Unirea 

Barátságos mérkőzés keretében ta- 
lálhozott a Ripensia a Chinezulellsa 

együttesével. A két csapat játéka 

azonban nem hozta azt a küzdelmet, 

amlyet vártak, mert a lila-kék csa- 

pat csatársora a szokottnál gyengéb- 

ben játszott. A Ripensia jobbán és há- 

tározottabban küzdött és megérde- 
melten nyerte meg a barátságos mél- 
kőzést 4:2 (3:1) arányban. A vesztes 

csapatban uj kapus szerepelt, aki 

azonban egyelőre nem sokat mutatott. 

A Ripensia legyőzte a Chinezul-IIsa csapatát 
Tricolor mérkőzés 

pedig döntetlenül végződött 
Bucurestiben 

a4 Rapid FO csapata játszott barátsá- 
gos mérkőzésit az ÜUnirea Tricolor 

együttesével. Az első félidőben a Ra- 
pid vezetett és a gólelőnyt a második 

félidőben már kettőre növelték, ami- 
kor az Unirea Tricolor lendületesen 

küzdő csapata kiegyenlitett és még a 
vezetést is megszereztee A Rapid az 
utolsó pereekben egyenlitett és a mér- 

kőzés igy 3:3 (1:0) arányban döntet- 

lenül végződött. 

A CAMT társasvacsorája 
A CAMT száz tenitékes társasva- 

csorát rendezett, amelyen a nyugati 

liga képviseletében Maior Augustin 

dr., a játékvezetők képviseletében pez 
dig Chicin Aurel szólalt fell A vene 

déglátó egyesület nevében Weisz Imz- 
re, az egyesület ügyvezető elnöke, 
ezenkivül Calmi Nicu és Latter Sán- 

dor beszéltek. 

Az Electrica közgyülése 

A helybeli Eleetriea spoitegylet 

most tartotta meg évi rendes közgyü- 
lését, amelyen a különböző jelentések 
elfogadása után megválasztották 
uj vezetőséget. Diszelnöknek Miletici 

Alexandru dr. főpolgármestert vás- 

lasztották Elnök Miklósi Cornel dr. 

alelnökök Ciurceu Vasile, Giurgiu Joan 

és Dehelean Vasile, ügyvezető elnök 

Időjáráss Tegnap délelőtt derüs idő 

volt és a déli napsütés óráiban tavaszias 

hangulat uralkodott. Délután beborult, A 

hőmérő délelőtt kilenc órakor hat, délután 

három órakor tizenhárom fok meleget 

mutatott. Várható rás mára: gyenge 

géli és délnyugat szél, a hőmérséklet né 

mileg emelkedik. 

rFélmllió uj telledező egy hét alatt, 

A leleményességükről hires magyar felfe- 

dezők száma ugrásszerüen növekedni fog 

a mapokban, amikor megjelenik Tolnai 

Világlapja karácsonyi kettős száma és 

mellékletei. Félmillió ember fedezhet fel, 
hogy a nyomdatechnika és könyvkiadás 

remeke ez a tartalomban, kivitelben és olz 
csóságban egyedülálló szám, amely 572 ol- 

dalon, a képek százaival és a betük ezrel- 
vel az ujságcsinálás csucsteljesitményét 

nyujtja. Maga Tolnai Világlapja 100 ol- 
dalon, csodálatos szinekben pompázó bori- 
tékban a család minden tagjának valósá- 

gos kincsestára Egyik melléklete L. Rog- 

A grenoblei gyors" cimü lélegzet- 

m izgalmas detektivregénye 224 

oldal. A másik melléklete Havas Zsigmond 

„Az acélember" cimü 128 oldalas ragyo- 

góan illusztrált ifjusági kalandregénye. 

Külön érték a harmadik melléklet, amely 

pompás hetinaptár 1938-ra száz hasznos 

tanáccsal, főzőreceptekkel és remek fogá- 

sokkal, amikre minden háztartásban 

szükség van. Röviden: pótolhatatlan érték 

Tolnai Világlapja karácsonyi kettős száz 

ma és pazar mellékletei 572 oldalon, 
/ 

lcsak 
Indulás UÜtlevél nélkül 

Utoisó elentkezési 

december 16. 

az. 

Harácsom 

l Vasilesen Dimitrie, főtitkár Pitaiiu 
Cornel, titkárok Milicei Vladimir és 
Munteanu Janecu. Pénztáros Butoiu 

Constantin, segédpénztárosok Mande- 
ru Nicolae és Popovici Petru. Ezen- 
kivül megalakitották a különböző 

szakosztályok vezetőségeit is. 

Külföldi eredmények 

A magyar bajnokság legutóbbi erede 
ményei a következők: Ferencváros- 

Phöbus 5:0 (1:0). Ezzel a győzelem- 
mel a Ferencváros őszi bajnok lett. 

Szeged FCBudai 2:0 (1:0), Elektro- 
mos-Nemzeti 4:0 (2:0), Bocskai- 

Törekvés 5:0 (1:0), Budalok Kispest 

3:2 (1:0), Szürketaxi-ETO 6:1 (2:0). 
Düeseldorfban a Hungária 5:2-re győ- 

zött az ottani válogatott csapat ellen, 
mig az Ujpest Prágában 1:1 arányu 

döntetlent ért el a Slavia ellen. 

...... 

- A vakok egyesületének közgyülése 

Popovici Virgil dr. kónházi főorvos elnök- 

lete alatt most folyt le. Másfél esztendő 

alatt szép alapot sikerült teremteni a ráz 
szorultak segélyezésére. Az egyesület köz 

rül szerzett érdemeik elismeréseül diszta- 
gokul választották Nistor Dimitrie dr. 
prefektust, Coman Augustin volt főpol- 

gármestert, Prochaska Ede vezérigazga- 
tót, Mardan Dion mérnök, dohánygyári 
igazgatót, Buteanu Nicolae dr közegész- 

ségügyi vezérfelügyelőt, dr Buteanuné 
Olgát, Deviottle mentőegyesületi főtit- 

kárt. A különböző jelentések tudomásvéz 
tele után a közgyülés véget ert, 

- Idegeneket is eltüntetnek Orosz- 
országban. Moszkvában eltünt Robin- 

son amerikai iró és felesége, akik egy 
kiránduló csoporttal érkeztek oda, Az 

amerikai házaspár egyik előkelő szál- 

sonnak, másnap pedig a feleségének 
is nyoma veszett. Hull amerikai kül- 

ügyi államtitkár erélyes jegyzéket 
intézett a washingtoni szovjetnagykö- 

vethez A jegyzékben követeli, hogy 
a moszkvai rendőrség mindent tegyen 

meg a rejtélyes körülmények között 
eltünt házaspár megtalálása érdeké- 
ben. Az amerikai kormány a legrövi- 

debb idő alatt magyarázatot 

szovjetkormánytól. 
vár a 

fényképes személyazonossági igazolvány 

1780 ,, 95 

alentkezések és bővebb íelvilágesítások WAGONS-LITS/COOK és EUROPA 

lodában lakott, ahonnan előbb Robin: 

ra és 
szükséges,) 

1937 december 23-án, visszaindulás 1958 január Zsán 

Részvételi dij: Budapetre III. oszt. 1440 lei 

.
 

Karácsonyi bazár Lugojon. A 
Lugojelugosi szociális misszió az 
idén e nagysikerü karácsonyi bazárt 

rendezett a minorita nendház termei- 
ben. A karácsonyi bazár december 
15-én zárul. 

- Hütlen munkatárs. Kokáron Fe- 
renc Lugojelugosi favágógéptulajdo- 

mos feljelentést tett a rendőrségen, 

hogy Gavosdia községben ahol fát vá- 

gott, elloptak tőle egy nend ruhát és 

szerszámokat. A rendőrség kéznekeri- 
tette a tolvajt Fejes István volt mun- 

kása személyében, aki a ruhát a pia- 
con éppen el akarta adni. 

....... 

- Aki egész nap ott görnyed az iróasz- 
tal mellett, igyék reggelenként felkelés- 
kor egy kis pohár természetes „Ferenc 
Józsei" keserüvizet, mert az a bélmükö- 
dést szabályozza, a gyomoremésztést elő- 

mozditja, a vérkeringést élénkiti és a 
munkaképességet fokozza. Kérdezze meg 
orvosát, 

- Halálozások. Mély gyász érte Danciu 
Traian Timisoara-temesvári rendőrbiz 
tost. Nagynénje, Petrovici Georgené, szü- 

letett Zsifkovics Darinka, Petrovici Geor- 
ge nyugalmazott iskolaigazgató felesége 
hatvanhét esztendős korában Vasiován 
meghalt. Férjén kivül három gyermeke 
és nagyszámu rokonság gyászolja. - Fell- 
mner Artur, aki annak idején a Hungária, 
majd a Koronaherceg-szállodák vezető 
tisztviselője volt, hatvankilenc éves ko- 
rában meghalt. Temetése ma délután há- 
rom órakor lesz az első kerületi római ka- 
tolikus temetőben, 

/ 

Mivel szerezzünk 
metgyermekeiniai 

Karácsonyi ajá 
a legnagyobb já 

Látogassa meg vételkényszer né 
karácsonyi játékáru kilál 

Eladás nagyban és ki 

SCHWARZ G1 
limisoara 1, Strada 

szörmeáru 

VENUS sportkülönv 

Budapest.. 
Részvételi dij: Wienbe III. osz. 2690 lei 

I3680 

menetjegyirodákban 

IV., Bulev. Berthelo 

onat 

e



amara most tartotta meg 
t, melyen Vulpe Stefan 
a munkaügyi miniszte- 
Traian munkaügyi fel- 

gfelelő összeget kellene 
a munkakamara uj palo- 

i tanoncotthon és a beteg- 
énzi épülő palotája között 

Ezután Popovici főtitkár 
utolsó közgyülésről szóló 

et, mivel kapcsolatban 
nion szabómester kifogásolta, 
iparosotthonról a jegyző 
hnt a volt ipartestület tulaj- 

lékezik meg, holott az ma 
ékház szövetkezet tulaj- 

"tefam kijelentette, hogy ade 
gszik, amig az ipartestület 

in volt minden szeg a kama- 
nába kerül. Közben heves 

ki Vulpe elnök és Gutu 

i költségeire. Ez a palo- 

tartási iskola befejezetlen palotáját 
ották megvételre a munkakamarának 
de ez inkabb uj székházat épit 

/ 

Simion szabómester között. Végül is 
az Ipartestület felszámolását végző bi- 
zottság felhatalmazást kapott, hogy a 

kérdést békés uton, vagy pedig az 
összes törvényes eszközök igénybevé- 
telével véglegesen megoldja. 
Az elnök bejelentette, hogy a ház- 

tartási iskola megfelelő ár ellenében 

felajánlotta a munkakamarának abba- 

maradt épületét. Miután ez Vulpe ele 
nök szerint nem felel meg a munka- 
kamarának, elhatározták, hogy a ka- 
mara a tanoncotthon és betegsegélyző- 
pénztár között saját palotát épit. Igy 
egymás mellett áll majd a tanoncott- 
hon. a munkakamara épülete és a be- 

tegsegélyzőpénztár, mintegy jelképez- 
vén a nemzeti munkairontot. 
Azokra a tiltakozásokra, hogy a ta- 
mnoneciskolákban sok kisebbségi ta- 

noncot állitólagos helyhiány miatt 
nem vettek fel, Hanes Traian munka- 

felügyelő válaszolt és megigérte, hogy 

a miniszteriumban közbenjár uj pár- 
huzamos osztályok felállitása érdeké- 

ben. 

behozatali kontingensek a 
k számára. A kormány gaze 

z ottsagának legutóbbi ülésén 

lereskedelmi miniszter beszá- 

mán-német gazdasági tárgya- 

befejezéséről. A megkötött 
ny értelmében a németek az 

yvegesen nagyobb kontin- 

dnak Romániának sertés- 
lonnában, borban és más cik- 

dura 
jjna 
Karáconi 4 
alaugutb 

m k a pénzszüke A Prezentul 

mul I penzezüke fokozódásával a ban- 

ta sze az adósaiknak felszámitott 

t erősen emelte. A bankok a kö 

nrlegre való tekintettel sok hitelt 

ttak, miáltal fokozódott a pénz: 

gybankok, elsősorban azonban 

másodrendü bankok, a 
a való tekintet nélkül a leg 

b cimek alatt jutalékokat szá- 

üul 1 , ugyhogy a kamatláb 20, sőt 

ra emelkedik, a Prezentul sze- 

utit ték a márka árfolyamát. A 

ben folytatott német-román 
ok azzal az eredménnyel jár- 
a német mánka árfolyamát a 
kivánságára rögzitették. 

német márka nem képezi 

zabad forgalom tárgyát, ha- 

a Nemzeti Bank 38-as árfo- 

eszi az exportőrökil és 30-es 
on adja a importőröknek. 

n egyéb világmárka 

részletfizetésre 

MA int. tech 

Texűiliskola belföldi szakemberek 
kiképzésére. A kereskedelmi miniszte- 

riumban Berceanu miniszter elmöklete 
alatt ülés volt, melyen elhatározták, 
hogy textilmesterek és előmunkások 
kiképzésére Bucurestiben szakiskolát 

állitanak fel, melynek költségeit a ro- 
mámnia textilgyárak viselik teljesitő- 

képességük arányában. 

A bánsági gabonapiacon a buza irány- 
zata lanyha és kereslet hiányában a piac 
üzlettelen A tengeni iránti kereslet azon- 
ban megélénkült és az árak javultak A 
npiaci árak a következők: buza 76 kilós 470. 

buza 77 kilós 480. buza 78 kilós 490, uj ten- 

geri 235, száritott uj tengeri 295. ótengeri 

310, zab 440, takarmány árpa 380, tavaszi 
árpa 460, korpa 265, muharmag 390, kis- 

malmi hszt a 30-70-es beosztásból 880, 

nagymalmi liszt 920 lei százkilónkint. A 

lóheremag 38 lei kilóikint 

Német részvénytársaság Bucuresfi- 

ben. A német Reichsstelle für den Ge- 
treideverkehr Bucurestiben részvény- 
társaságot alapit, melynek kizáróla- 
gossági joga lesz a Németországba 

irányuló gabonakivitel lebonyolitásá- 

ra. Eddig ezt a kivitelt a SAREX 
részvénytársaság bonyolitotta le, me- 
lyet a jövőben kizárnak a Németor- 
szágba irányuló kivitelből. A szalk- 

mabeli körök különösnek tartják, hogy 

egy külföldi érdekeltség ma, a nem- 

zeii érdekek hangoztatásának korsza- 

kában, ily monopóliumot kaphatott. 

Kisért a lekete szesz 
egy itéletben, amelyet most hozott a 

semmitőszék Emlékezetes, hogy a 

boldogult feketeszesz-korszakban az 

oradea-nagyváradi Triton-szeszgyár 

ellen, mely Löblé nagyiparos tulajz 

dona, 961 millió leiről szóló bünte- 

tési jegyzőkönyvet vettek fel. A 

büntetés ellen az érdekeltek feleb- 

beztek A felebbezéseket legfelső fo- 

kon a semmitőszék tárgyalta és el- 

utasitotta azokat, ugyhogy a bünte- 

tés jogerőssé vált. A büntetés végres
 

hajtására alig kerülhet sor, mert 

nines olyan cég Romániában, amely 

képes volna egy közel! egymilárdos 

összeget lefizetni 

. , 

DUPLASPIRÁLLAMPA 

Kevesees ÁRAMOT FOGYASZT-ÉS JOBBAN VILÁGIT 

A dohányjövedék kéf uj cigaretta- 
gyárat épit. A dohányjövedék igazga- 

tósága elhatározta, hogy Targu Jiun 

és Rimnicul Saraton két nagy cigaret- 
tagyárat épit. Az épitési költségek hu- 

szonegy millió leibe kerülnek. Az épit- 
kezésre szóló nyilvános árlejtést már 

január 28-án megtartják. 
Valuták hivatalos árfolyama, (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 3.30-3.45, svájci frank 22.70 
-2315, angol font 490-510, olasz lira -- 

5.19, dollár 98.15-110.15, belgas 16.65-17, 
hollandi forint 54.30-55.30, cseh korona 
3.45-3.51. Ezen valutákhoz még heozzá kell 
számitani a harmincnyolc százalékos pré- 

miumot. Osztrák echilling 25-26.50, pen: 
gő 26.50-27.50, dinár 2.89-3.05. 

Valuták magánárfolyama, (Az első 
szám a vételt. a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5.90-6.30, svájci írank 41- 
42 angol font 870-900, dollár 175-178. 
olasz lira 6.50-7, osztrák schilling 33.50- 
34.50, magyar penngő 34-35, dinár 3.60- 

3.80, csen korona 5.50-6, Napoleon arany 
1180-1200, arany font 1480-1500. 

Rádaió 
.. 

KEDD, DECEMBEE 14 

BUCURESII, 6.30: A reggeli müsor köz- 
vetitése. Majd: Hirek, felolvasas, vizs és 
időjárásjelentéss. 18: Gramofonlemezek. 
13.25: Sporthireknek adása, 13.40: Gramo- 
fonlemezek, 14.15. H rek közvetitése. 14.80: 
Gramofonlemezek. 15: Hirek. 16.45: Elő- 

ee 

adás, 18.15: Szimfonikus lemezek. 1915: 
Gyermekkarok 19.50: Felolvasás. 20,05: 
Suceveanu Aurélia német dalokat énekel. 
20.20: Csak Rádió Románia: Gramofonle- 
mezek Csak Bucuresti: Beethoven: Tava- 
szi szoháta 20.55. Felolvasás, 21.15: Rádió. 
zenekar, tanitók enekkara, 22.45: Gramo- 
fonlemezek. Maja: Hirek közvetitése kül- 
földre németül és iranciául, Utána: Köz- 

lemények. 
BUDAPEST L 7.45: Torna, utána leme- 

zek. I1: Hirek 11.20 és 11.45: Felolvasások. 
13.05. Zenekari hangverseny. 18.30: Hirek. 
14.30: Cigányzenekar muzsikál, 15 40 Hi- 
rek, 17.10: Asszonyok tanácsadója. 17.45: 

Hirek. 18: Előadas, 18.30: Magyar nóták, 
18.55: Előadás. 19.25: Hanglemezek, 20.30: 

Fidelio emnü dahnü előadása az oneraház- 
ból. 23.20. Az I. K. Stockholm-Magyaror- 

szág válogatott jégkorongosapat mérkőzé- 
sének közvetitése. 28.55: Cigányzenekar 
muzsikál, 24.20: Jazzsband. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 1925: Mezőgazdasági 

félóra, 19.55: Francia nyelvoktatás. 20.30: 

UGtirajz, 21: Hirek 21.25: Lemezek. 
BEŐS. 18.35: Daiok, 21. Tatjana eperett. 

23.30: Tánczene 
BELGRÁD. 18.20. HBegedü. 18.50: A rádió 

zenekar hangversenye. 21: Mépdalok .0 
Lemegek. alés seoa 

....... 

MILÁNÓ, 20.30: Vegyes zene, 21.30: Szó- 
rakoztató hangverseny, 22: Opera, utána 

tánczene 

VARSÓ. 21: Zenekari hangverseny ének 
számokkal, 23: Szórakoztató zene 

SZERDA, DECEMBER 15 

BUCURESTI, 6.30 A reggeli müsör 

közvetitése. Majd: Hirek, felolvasás, vize 
és időjárásjelentés. 13: Gramofonlemezek. 
13.25: Sporthireknek adása. 18.40: Gramo- 
fonlemezek 14.15: Hirek közvetütése. 14.30; 
Gramotfonlemezek. 15: Hirek. 16.45: Elő. 
adás. 18: Tandin-zenekar, 19.20: Zenetörté- 
peti csevegés példákkal 20: Operalemes 
zek, 21.30: Kis rádiózenekar. 22.30: Hirek. 
22.45: Vendéglői zene Maijd: Hirek köz- 
vetitése külföldre németül és franciául. 

Utána közlemények 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána jeme 

zek, 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasások 
18.05: Cigányzenekar muzsikál. 13.30: Hi. 
rek, 1480: Zenekar hangverseny I5.40: 
Hirek, 17.A5: A rádió diáktélórája. 17.45: 

Hirek, 18: Utleirás. 18.30: Zongorajáték. 
19.15: Munkásfélóra. 19.40 Zenekari hang- 
verseny. 20.10: Vidám-est a dohányzásról. 
21410: A filharmoniai társaság hangverses 

nye, 22.10: Hirek 28.15: Jazz-zene. 24.06: 

Tánczene 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 1940: Olasz nyelvokta- 

tás. 2015: A rádió szalonzenekara 21.05: 
Cigányzenekar muzsikál 2135: Előadás. 

22.05: Hirek. 
BECS, 20.25: Tánczene. 22.30: Zenekari 

hangverseny, 23.20: Szórakoztató zene. 

BELGRAD. 1805: Cselló. 18.35: Népda- 
lok. 19: A rádiózenekar. 21: Lemezek. 
22.30: Népdalok. 23.15: Kamarazene. 
MILÁNÓ, 20.30: Vegyes zene. 21.30: Szó- 

rakoztató hangverseny. 22.30: Csellózene 

utána tánczene, 
PRÁAGA. 20.25: 

mezek. 
VARSÓ. 1910: Hegedümüvek 21: Ope- 

Katonazene, 2335: Le- 

rettlemezek. 22: Chopin-műüvek. Ze- 

nés tarka-est 

.......................... 

áz áz 

SZINHAZI MUSOR 

Kedd, december i4: Fiam a miniszter u 
(a német szintársulat előadása))) 

Szerda, december 15: Romantosii (a bu 

curesti Nemzeti Szinház előadása). 
Csütörtök, december 16: Faust opera (a 
sé szintársulat előadása), 

Mozi 
MOZIK vg itsona 

Kedd. devember i. 

Cspitol-mozi: A fehér vadász ; 
Tixeli-mozi Párisban szerettem belét 



Iűll asszonii 

Bbérszéken ülve. 

idig merengően tekintett maga elé. 

halk hangon, - 

számomfa, ha csalódnom kellene magában. 

a biróság előtt szokta, amikor perbeszédében meg- 

1 ikkelezett korcsolyát 

d0-es férficipőre, megvételne keresek Ci- 

meket ármegjelöléssel a kiadóba kérem, 

(2551) 

ARas keres 
Mosónő 

ki szépen mos, házakba ajánlkozik. Cime- 
i . (I1 fitermetre, 

ket kérem a kiadóba leadni. (2516) 

Fiatal leány 

romáu, magyar német nyelvtudással, fer und Salz) egyenként 1500 leiért. II. 

irodában, vagy üzletben elárusitónői ál- Str. Titu Maiorescu 11, naponta d. e. 10 

lást keres. Cim a kiadóban. G495) órától délután 5-ig. (2526) 

vadonatuj, viseletlen fekete, 

alkalmas hosszu kabát, magas karcsu fér- 

2400 lelért, ugyancsak két leg- 

finomabb szövetből készült öltöny, legki- 

tünőbb állapotban (barna kockás és Pfef- 

Eladó 

bélelésre is 

lakás 

Egyszobás 
Preyer 15. 

teljesen jóállapotban, sürgősen jutányos 

árért eladó Cim: Nagy Dánie, IV, Str. 

Kerékpár 

lakás olcsón kiadó, Vizvezeték és 

Piata Crucii 2. 
(2552) 

udvari 

villanyberendezés. III., rövid, fekete, 

sürgősen eladó. V. 

Zongora 

kereszthuros, jó állapotban, 

Blaskovicsetelep, Str. 

Adás-vétel 

Vegyen karácsonyra 
v. 

áns éksze- Bril 

valót 

örökös értékü tárgyakat: 

rek, ezüstök, evőeszközök, 

szönyegek, mütárgyak, régiségek zálog- 

perzsa: 

Prota Craciunescu 16. (2356) 

; Tudja-e azt, hogy a tnelankolia legtöbbször az élet- 
Különféle erő csökkenésére vezethető vissza. 

A vérés a szervezet sejtjeinek URODONAL kezeléssel 
lt való alapos és lelkiismeretes kitisztitása után, meg- 

olesón befonok. II, Str. losif 42. Wil- H ; - 98 e9g) lepetéssel fogja tapasztalni, hogy visszanyerte életked- 

házból kiváltva, igen olcsón kaphatók. 

Most jelent 

gény,. 

rendő 

mondlj 
Str Mercy 61) 

Karácsonyi ajándékát 
gyonyörü választékból olcsón 
szerezheti be nálam. Disz-, 
mű- és vitrintárgyak, kristá- 
lyok, ezüstök, szönyegek, csil- 
larok, lestme yek, butorok, 
zongora v egép, asztalnemű, 

EFISCHHOFF I, St.Ducaó] 
18209 

ug) 

sal ejt 

I emelet Tel. 
meg, A köny 

két szinben 
pa ára 20 Népies mintáju tálcák 

és más tárgyak állandóan kaphatók és 

rendelhetők kiadóhivatalunkban és Ja- 

chan könyvkereskedésben, I, Bánáti 

Bankegyesület-palota 1 lett). 

Telefon ies5. 

z 

(szinház n 

am akat nunacuid kilosztott 
A Deli Hirlap eredetl regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 
— 

Amikor apja, anyja és Xenopol Demetriade be- 

Inyitottak a társalgóba, Aldát ott találták az egyik 

Összekulcsolt keze ölében nyugo- 

dott, arcán csendes boldogság terült el, a szeme pe- 

szülői szó nélkül megölelték. 

Ha nincsen kKifogástok ellene, - mondotta 

felesége leszek Polinak. 

- Aldásunk kisérjen életutadon, - felelte apja. 

- tégy boldog, leányom, - sóhajtotta anyja. 

Ajda csak ekkor nyujtotta kezét az ügyvédnek. 

Bizalommal, hivő lélekkel, szerelmes szivvel 

társulok magával egy életre, Poli, nagy csapás volna 

Xenopol Demetriade Kiegyenesedett, amint azt 

dönthetetlen dolgot akar állitani: 

- Bennem megbizhat, Aida, 

ssze a hegyek, mint hogy én miet 

előbb omlanak 

legyek magá- 

gyengéden simult Magekos vonta a legnyt,et 
. 

20 leies detektiv kalandok 

dők cimüű rendkivül 
melyben Hllie Morton, 

5 legügyesebb női 
1 mindazon érdekes 

amivel bámnulatba ejti nemcsak az idegi- 
ős Amerikát, de az egész vi 
is. Miss 

amesak bájos és bátor amerikai lány, 
miss Dulcie Modin, a Newyork Herald ki- 
tünő riportere. 

nő zsenjális kalandjai, 
tulszárnyalj 

7 kt ivregény eket, 
enitő 

ik bámulatba az egész vil 

Morton kisasszony első könyve: Ki- 

nai leánykeres! 

ságárusitóinmál és a jobb dohány- 

tőzsdékben, Miss Morton kalandjai az an- 
gol detektiv irodalom legszebb gyöngyei 
és angol, nemkülönben 

több mint három millió példányban fo- 

rognak közkézen. 

meg a Kinai leánykereske- 
érdekes detektivre- 

az amer 
detektivje 

kalandokat, 

lag rend- 

társa egy Morton hü 

Eme két vakmerő és bátor 
merész bravurjai 

ák az eddig közismert 
mivel férfiakat is 

bátorsággal, pompás zsez 

dők cim alait most jelent 

vét és vidám életöröm teszi boldogga 

Az URODONAI-t az egész világon ismerik, ez a szer nagyo 
szervezetet romboló - szenvedést szüntet meg 

Az URODONAL- megóvja a , REUMÁTÓL, MIGRÉNTŐL, MÁJRO 
TÓL VESE És HÓLYAG, BÁNTALMAKTÓL, KIÜTÉSTŐL, ELHI 

ÉRELMESZESEDÉSTŐL ÉS AZ IDŐELÖTTI MEGÖREGEDÉS 

1937, DECE 

Szedjen minden 
kávsékanál URO 

egy kevés vizt 

112 oldal terjedelemben, Ermn ölk nagy választékban. 
nyomott cimlappal került Ermok gyári áron 
lei és kapható az ország 

Javitások 
olcsón 

nókja 
spanyol nyelven 

Jegyességük nem volt hosszantartó. Ez az idő 

is gyorsan telt el a butor, kelengye és egyéb holmik 

beszerzésével. 

Demetriade ügyvéd Cralován folytatott gyakor- 

latot és Paveleanuné nagyon boldog volt, hogy a 

lánya egy városban maradhat vele. Aida apja csinos 

villát vásárolt a flatalok számára. 

Az esküvő nagy fénnyel ment végbe. Külsőségel- 

ben is teljesen méltó volt a város legszebb és leg- 

gazdagabb lányához. 

A pazar lakoma után, amelyen száznál több elő- 

kelő férfit és nőt láttak vendégül, az ifju pár nászut- 

ra ment. Első állomásuk Páris volt. 

Akkor utazott Aida másodizben Párisba. 

Párisból a francia Rivierára mentek. 

A mézeshetek után még egy darabig Franciaor- 

szágban maradtak. Felkerestek sorban több várost és 

meglátogatták Aida barátnőit, akikkel együtt volt a 

párisi intézetben. 

legjobb barátnőjét, lenoir Madelont sem hagy- 

ták ki természetesen. Madelon végtelenüi megörült. 

amikor Aidát vidámnak és boldognak látta. / 
- Hála Istennek, - ömlengett Madeion, - hogy 

megtaláltad a boldogságot. Mult őszi leveled óta, 

amely után egészen elhallgattál, nagyon aggódtam 

érted. 

Aida szorosan magához ölelte bizalmas barátnő- 

jét és - miként egyket az internátusban - a fülébe 

sugta: 

- Ó, Madelon, Madelon, Madelon, a 

ujra bimbót haltott. 

Boldogságuk zavartalan meradt, amikor több hé- 

rózsafa 

J. Hanzer 
L, Strada Vasile Alexandri 2 sz. 

la varosi adóhivatallal szemben) 

miképpen sem fogadta el 

Festmények 
nagynevü művészektől, rendki 
eladók Megtekinthetők vételkén: 

Székely-or 
üzlelében IV., Bul. Berihelet 8/1 

napi távollét után hazatértek. A fiatal pár 

nagy szerepet játszott a társaságban. 

megjelentek, ahol uri dolog volt jelen lenn 

tásokat tettek és látogatásokat fogadtak. 

vettek részt és estélyeket adtak. Aidának 

a rendes heti fogadónapjal, amikor a jó 

hölgyei délután összegyültek nála és ma 

més nők délutáni zsurjaira. 

Xenopol Demetriadenak mint ügyvédn 

kellett a fővárosba utaznia. Néha több 

tartották a dolgal. Olyankor mindig ma 

Aidát is. Úgy érezték, hogy egyetlen nap 

nának meglenni egymás nélkül. 

A bátyja, Jonel és Marioara, a sógornőj 

ták őket, hogy szálljanak meg náluk, de Al 
a meghivás 

dotta, hogy a férjével esténkint szabad 

zognak, ha szállodában laknak. A visszaut 

oka azonban az volt, hogy nem akart egy 

sem eltölteni abban a lakásban, amelyben 

neki kellett volna laknia Volbureanuval 

lakést azután a bátyja vett át. 

Már az is kin volt a számára, ha olyi 

vagy vacsorára meg kellett ott jelenn 

az ilyen fitka és bizalmas családi egy 

ket mégsem hárithatta el magától. 

Eltelt egy esztendő. 

Ezen idő alatt Xenopol Demetriede : 

dája hihetetlenül fellendült. Annyi pert 

elégtelennek bizonyult a cralovai iroda 
ben Is kellett irodát ál! nia. ; 

(Folyt. köv.) 

en, " 
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